Verksamhetsberättelse

för Svenska Skulder- och ArmbågsSektionen (SSAS) 2005-2006
Styrelseledamöter har varit:

 Hans Rahme, Björn Salomonsson, Anders Nordqvist, Ulf Sennerby, Per Wahlström, Ola Vikerfors och Mikael Etzner. Adjungerad: Rolf Norlin. 

Styrelsen har haft möten i samband med föregående årsmöte i Varberg 2005 samt vid SECEC möte i Rom 2005. Dessutom ett flertal telefon och e-mail kontakter.

Årsmötet i Varberg var mycket välbesökt och med ett fängslande innehåll. Det var koncentrerat på armbågskirurgi för svenska ortopeder.

Planering av det Svensk-Danska möte som kommer att hållas i Stockholm 2006 har pågått under året med besök av den Danska Styrelsen. 

Protesregistren. Liksom tidigare år har protesregistren varit en stor del av vår verksamhet. Axelregistret har nu börjat skicka ut 5 årsenkäter (WOOS och EQ-5D) och armbågsregistret är på gång. 

De kliniker som vill har också erbjudits att delta i en prospektiv studie där dessa självevaluerande instrument används. Axelregistret sköter då registrering av insamlade data. Glädjande nog har axelregistret åter fått driftsanslag om 100000kr från SoS för att på sikt gå med i NKOs databas. Björn Salomonsson har kontakt med NKO för att kunna utnyttja deras databaslösning i framtiden.

Hemsida. Hemsidan startade 2005. www.ssas.se Där finns idag länkar till registren, information från styrelsen, historik, nedladdningsbara scorer mm.

NKO.. Inför den stundande vårdgarantin fick SSAS hösten 2005 i uppdrag av NKO och SKL att utarbeta nationella riktlinjer för axelkirurgi. I uppdraget ingick dessutom att studera aktuella väntetider samt att försöka skapa en e-remiss.  Uppdraget slutfördes januari 2006 och presenterades för SKL den 24/4-06. Vidare presentationer kommer att göras vid SSAS och SOF´s årsmöten. 
I arbetsgruppen ingick Hans Rahme, Anders Nordqvist, Lennart Hovelius och Mikael Etzner.

Föreningens framtida verksamhet. Jan Nowak och Ola Vikerfors fått i uppdrag av SSAS att arbeta meden kravspecifikation för vad kandidater, AT-läkare, ST-läkare, färdiga specialister och allmänläkare bör kunna om skuldrans sjukdomar.
Styrelsen genom Hans Rahme

