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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2007

Under 2007 har vi jobbat vidare med registret:

1) Vi har fortsatt med utskick för 5-årsuppföljning och att registrera svaren 2006.

2) Vi har sammanställt resultaten och presenterat dessa under 2007 på SOFs årsmöte i Sverige, SECEC-möte i Frankfurt samt ICSS-möte i Brazilien.

3) Vi har fortsatt utskicket för 1-årsuppföljning av de pre-operativa scorer som inkommit under 2006.

4) Vi har byggt grunden för en ny databas i Comporto/NKO.

Dessutom redovisades registret vid SSAS årsmöte våren 2007 i Västerås. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister för skuldran och armbågen har haft två möten under året.

Vi producerade en slutlig årsrapport för 2007 och kunde fortsätta analysera resultat per koncept  och diagnos på nationell bas. Nästa rapport kommer under 2008 med siffror för rapporter tom 2007 samt 5-årsuppföljning 2004-2007. 1-årsuppföljningar jämfört med pre-operativa score kommer att redovisas till respektive enhet men endast 5 st enheter har fått tillräckligt med svar för att ge ett medelvärde, och jämförelser går inte att utföra på den nivån att det ger en utvärdering av klinikerna ännu.

Klinikerna fortsätter att regelbundet sända in rapporter som tidigare och samlar nu mer än 5000 rapporter t.o.m. 2008, Antalet per år ökar stadigt och vi kommer att jämföra 2007-2008 med antalet rapporterade ingrepp hos Epc på Socialstyrelsen när siffrorna där är klara. 

Vi skrev en ansökan till SKL för kvalitetsregisterbidrag och fick i januari ett beskedet att vi skulle söka gemensamt med SSAS Armbågsregister. En sådan gemensam ansökan lämnades in och vi fick besked att vi fått de reserverade 500000 SKR tilldelade för drift av registret under 2007. Ny ansökan för 2008 års drift inlämnades och vi fick besked att nya medel beviljades.

Vi har 2007 planerat för att gå med i NKOs databas för att få ta del av deras databas med webblösning för inmatning samt färdiga rapporter. Arbetet försenades av den upprepade ansökningsproceduren samt tekniska problem med inloggning i Comporto men fortsatte under andra halvåret 2007 med konstruktion av en ny databas i Comporto för att kunna flytta till drift under 2008.

Registrets hemsida (som ligger som en del av SSAS hemsida) har vidareutvecklats något uppdaterats med aktuella rapporter, presentationer och kontakter. 

Där kan alla axelregistrets formulär och scorer laddas ned vid behov.

För axelregistret 2007

Björn Salomonsson
Registeransvarig
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