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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2010

Under 2010 har vi jobbat vidare med registret:

1) Vi har fortsatt med utskick för 5-årsuppföljning och att registrera svaren 2010.

2) Vi har sammanställt resultaten och presenterat dessa under 2010 på SSASs årsmöte i Göteborg, samt på ICSES-möte i Edinburgh.

3) Vi har fortsatt utskicket för 1-årsuppföljning av de pre-operativa scorer.

4) Vi har fortsatt en 10-årsuppföljning.

5) Vi har planerat och flyttat registret till ny databas i Comporto/NKO.

6) Armbågregistret och Axelregistret har slagits ihop till ett gemensamt register (men två separata innehåll) med gemensam styrgrupp och ekonomi.

Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister för skuldran och armbågen har haft två möten under året, och dessutom deltagit i möten och konferenser anordnade av SKL och NKO, bland annat har förutsättningarna för att föra register sedan den nya Patientdatalagen trädde i kraft ändrats på det juridiska planet och vi har anpassat oss till det. Under slutet av 2010 kom Datainspektionen med en rapport om registren och webbaserad inmatning fick ett uppehåll men nu finns en säker inloggning via SITHS-kort tillgängligt för registret.

Styrgruppen har utökats med en person (Anders Ekelund, Stockholm) och vi har fortsatt en diskussion om ett instabilitetsregister för axelleden som planeras starta 2011.

Vi planerar en slutlig årsrapport för 2010 där vi i år fått överlevnadskurvor för både armbågsregister och axelregister ur den nya databasen på NKO (som i år byter namn till RC Syd). Vi planerar även en separat rapport om WOOS 1-årsuppföljningarna under 2010, liksom om 5-årsuppföljningar, men det är en del arbete kvar med registret innan vi kan analysera WOOS. 1-årsuppföljningar jämfört med pre-operativa score kommer att redovisas till respektive enhet.

Klinikerna fortsätter att regelbundet sända in rapporter som tidigare och samlar nu mer än 8000 rapporter t.o.m. 2011, Antalet per år ökar stadigt. 

Vi skrev en ansökan till SKL för kvalitetsregisterbidrag och fick i januari ett beskedet att vi gemensamt med SSAS Armbågsregister fått 500000 SKR tilldelade för drift av registret under 2010. Ny ansökan för 2010 års drift inlämnades och vi fick besked att nya medel beviljades för 2011

Registrets hemsida (som ligger som en del av SSAS hemsida) har till stor del vilat men kommer att ha en gemensam sida för alla SSAS register klar under 2011.

Från hemsidan kan axelregistrets formulär och scorer samt årsrapporter laddas ned.

För axelregistret 2010

Björn Salomonsson
Registerhållare

Svenska Axel och Armbågsregistret
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