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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2015-16.

Styrelseledamöter Anders Ekelund (ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Christian Olsson, Shwan Khoschnau, Henrik Ahlborg och adjungerad Björn Salomonsson (nationsdelegat SECEC).

Allmänt: 
Intresset för axel- och armbågskirurgi är stort. Föreningen har 148 medlemmar och dessutom 6 företagsmedlemmar. Föreningen har oförändrad god ekonomi.
Möten

SSAS årsmöte 2015 hölls i Luleå 9-10 april. Temat var proteskirurgi i axel och armbåge. Förutom föreläsningar var det ”live-operation” av axelprotes. Det blev ett mycket lyckat möte med 2 prominenta gästföreläsare, Hans-Rudolf Bloch och Sven Lichtenberg. I år är det dags för det 7:e Skandinaviska skuldermötet, vilket kommer äga rum Odense, Danmark i maj. Programmet ser väldigt intressant ut. 2017 kommer Uppsala stå som värd för årsmötet. De är i full gång med att planera det vetenskapliga programmet
Styrelsen hade möte vid mötet i Luleå, SOF och i samband med SECEC mötet i Milano och har haft täta kontakter via e-post och telefonledes.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet i Falun organiserade SSAS ett symposium om klavikelfrakturer, AC-leds- och SC-ledsskador. Symposiet var välbesökt och uppskattat. 
SECEC/ICSES

Nationsdelegat för Sverige är Björn Salomonsson sedan SSAS årsmöte i Malmö 2013-04-26. Anders Ekelund sitter i Exekutivkommittén för SECEC och har rollen som ordförande för medlemskommittén. Vid mötet i Milano deltog Hanna Björnsson Hallgren i en Instructional course om Rotatorcuffen, och Ulf Nordensson i en om Minor shoulder instability. Vid mötet i Milano valdes 44 nya medlemmar in i SECEC, varav 21 som ordinarie medlemmar. Ingen från Sverige valdes in. Styrelsen vill uppmuntra alla intresserade av axel- och armbågskirurgi att söka medlemskap. Vid mötet i Milano valdes även Roger Emery från England till ny ordförande i SECEC efter F Gohlke. 
I år, 2016 är det inget vanligt SECEC möte utan ICSES har kongress i Korea i maj. Sedan är det ett armbågsmöte i Antwerpen i september och i samband med detta ett ”closed meeting” i SECEC. 
SECEC kongressen 2017 kommer äga rum i Berlin 13-16 september med Markus Scheibel som ”Congress President”
SECEC planerar ett ökat antal R&D webbenkäter till medlemmar om rutiner och behandling av olika fall, samt en begynnande diskussion om att ha examen till skulder/armbågs- specialist enligt en modifierad tysk modell, förslag på system och innehåll efterfrågas, och det är som stöd för nationella initiativ. Det finns Travelling fellowships och Research grants att söka och information om detta via SECEC hemsida. Nyheter som planeras är en ny kommitté för kvalitetsregister, men det är ännu oklart vilket uppdrag den kommer att ta sig an. SECEC är med och arrangerar vid EFORT 2016.
För de som söker finns information och formulär på hemsidan www.secec.org.

Det Svenska Skulder och Armbågs Registret 2015
Under 2014 har vi haft driftstöd från ett tvåårsanslag från SKL och jobbat vidare med följande inom registret.

Vi har sammanställt resultaten och presenterat dessa under 2014 på ett antal nationella och internationella möten. Och en Årsrapport har publicerats, och även distribuerats tryckt till kontaktpersoner, verksamhetschefer och SSAS medlemmar, med analyser och överlevnadskurvor från RC Syd.

Registret har fortsatt utskicket för 1-årsuppföljning av de pre-operativa scorer, och har fortsatt 5- och 10-årsuppföljning med utskick. Nya formulär med data för analys har utarbetats, samt en ny logotype för registren har tagits fram .

Armbågsregistret och Axelregistret är ett gemensamt register, och vi har planerat för en tredje del innehållande stabiliserande ingrepp vid axellux, med gemensam styrgrupp och ekonomi för alla 3 delar. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister har haft tre möten under 2015, och dessutom deltagit i möten och konferenser anordnade av SKL och RC Syd. 

Styrgruppens patientrepresentant (David Magnusson) insjuknade oväntat och avled i oktober. Reumatikerförbundet föreslår en ny patientrepresentant, Stanley Sundvall som efterträdare.

Vi har haft samarbete med SOF och övriga svenska ortopediska register bl. a i den portal på internet där alla register finns samlade, www.ortopediskaregister.se
Registret har även påbörjat en kontakt med övriga nordiska skulder-register och diskuterat ett samarbete inom Nordiska registersamarbetet NARA, samt i ett internationellt samarbete.

Utöver årsrapporten finns information på hemsidan www.ssas.se/kval
Från hemsidan kan axelregistrets formulär och scorer samt årsrapporter laddas ned.

I enlighet med Patientdatalagen har hemsidan dokument som skall kunna hjälpa patienter och verksamheter att kontakta registret vid behov. Där finns också instruktioner för forskare enligt förslagen till kvalitetsregistren, samt information om aktuella projekt och forskning i registret.

Hemsida och medlemsregister

SSAS hemsida (www.ssas.se) uppgraderas kontinuerligt, både sidan och innehållet. Ett medlemsregister finns på hemsidan med adresser m.m. för dem som så önskar går att lägga upp kontaktuppgifter. Även företag har möjlighet till medlemskap mot en avgift vilket bidrar till finansieringen (6 för närvarande). Länkar till SECEC, register, möten etc finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan.

Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. Vi hade ingen sökande 2015. Vi välkomnar sökanden under 2016. SSAS medverkar regelbundet vid SOF-mötena för att sprida kunskap kring axelledens och armbågens skador och sjukdomar. Vid SOF-mötet i Visby kommer SSAS arrangera ett symposium under torsdagen och programmet blir nyheter inom axelkirurgin, behandling av proximala humerus frakturer och armbågsartroskopier. Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. Under 2015 (november) arrangerades bland annat en kurs - Skuldrans och armbågens sjukdomar och skador – vid Ortopediska kliniken i Malmö. Flera medlemmar föreläste på denna kurs. Föreningen bidrar också till att skapa nätverk så att kolleger kan göra studiebesök inom landet.
Under året har föreningen på uppdrag av SOF reviderat utbildningsplanen för ST-utbildningen för axel-armbåge, ”Handbok för specialisttjänstgöring i Ortopedi”. Styrelsen har skrivit ett förslag och lämnat det till SOF. Denna handbok är nu klar.
Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med föreningarna i våra grannländer är berikande och de gemensamma mötena stimulerande. Mötena har hittills hållits på ”skandinaviska språk” med engelska bilder. Oftast finns en inbjuden internationell gäst vilket gör att delar av dessa gemensamma möten hålls på engelska.
Ett gott samarbete med SOF, RCSyd och SECEC finns. Vårt arbete med kvalitetsregistren kommer att fortsätta. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Ett instabilitetsregister håller på att startas upp. Kvalitets- och indikationsarbeten måste fortsätta, särskilt inom registerarbetet finns stora möjligheter. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger prioriteras högt.

God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och skandinaviska möten.
Vi bör uppgradera nationella riktlinjerna för axel och armbågskirurgi. Detta innebär ett betydande arbete och finansieringsfrågan är inte löst.
För SSAS styrelse

Anders Ekelund
Ordförande

Björn Salomonsson

SECEC nationsdelegat
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