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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2018
Styrelseledamöter Lars Adolfsson (ordf), Ulf Sennerby (kassör), Hanna Björnsson-Hallgren (sekr), Christian Olsson, Shwan Khoschnau, Henrik Ahlborg, Viktor Hiding (ledamöter) och adjungerade Anders Ekelund (exekutivkommitte´SECEC) samt Björn Salomonsson (nationsdelegat SECEC, Webmaster).

Allmänt: 
Föreningens medlemsantal har stadigt fortsatt att öka och uppgår per 2019-03-01 till 181 medlemmar och dessutom 6 företagsmedlemmar. Föreningen har oförändrat god ekonomi.
Möten

Linköping stod som värd för ett mycket välbesökt och uppskattat SSAS årsmöte 2018. Det vetenskapliga programmet hade två temata med fokus på behandling av ledstelhet samt primär protesersättning vid fraktur i axel och armbåge. Flera, internationella, synnerligen välmeriterade, föreläsare bidrog stort till ett intressant program tillsammans med Carl Ekholm och representanter ur arrangörsgruppen. Parallellt hölls delvis separata sessioner för fysioterapeuter under ledning av Theresa Holmgren. Även här bidrog inbjudna, internationella föreläsare till ett lyckat möte.

Som mötesarrangörer 2020 har Ortopedkliniken Trollhättan/Uddevalla anmält intresse.

SSAS årsmöte avhölls stadgeenligt i samband med årsmötet. Under mötet omvaldes Lars Adolfsson, Hanna Björnsson-Hallgren och Shwan Khoschnau på ytterligare två år. Styrelsen har haft sammanträden i samband med årsmötet i Linköping ,under SECEC-mötet i Geneve samt telefonsammanträde 9:e januari 2018. Därutöver kontakter via e-post och per telefon vid behov.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet i Karlstad organiserade SSAS under ledning av Hanna Björnsson Hallgren ett välbesökt och mycket uppskattat symposium om subacromial smärta och dess behandling. Dessutom hölls ett symposium med temat proximala humerusfrakturer där Carl Ekholm var moderator.  Bägge dessa sessioner inspirerade av nya studier som ifrågasatt kirurgi som behandling. Under professors- och verksamhetschefernas möte rapporterades om progressen för SOF´s bakjoursskola där den första delkursen i övre extremitetstrauma avhållits i Mölndal med gott utfall.
SECEC/ICSES
Nationsdelegat för Sverige är Björn Salomonsson. Anders Ekelund är kassör i Exekutivkommittén för SECEC, och Björn Salomonsson är med i SECEC Registerkommitté. Mehmet Demirtas från Turkiet är för närvarande SECEC-president. SECEC kongressen 2018 ägde således rum i Geneve med Alexandre Lädermann som ”Congress President”. På mötet fanns ett relativt stort svenskt deltagande och under mötet framfördes flera svenska bidrag som föredrag. Ida Dånmark deltog på mötet som stipendiat från SSAS. 
September 2019 arrangeras ICSES kongress i Buenos Aires 18-20 september varför ingen separat SECEC kongress arrangeras, nästkommande ICSES-möte sker i Rom 2022.
SECEC har istället i Köpenhamn ett armbågsmöte 30 augusti 2019, samt ett closed meeting för medlemmar, och därefter ordinarie möte i Polen 2020. SECEC är dessutom med och arrangerar vid bl.a. EFORT-möten.

Det finns för SECEC-medlemmar Travelling fellowship och Research grant att söka. Information och formulär för detta hittas via SECEC hemsida www.secec.org, liksom för medlemskapsansökan där kraven har lättat något, och ytterligare förenkling för ”junior member” upp till 35 år har föreslagits. Vid SECEC-möten kan man också premieras för bästa ”national paper”, som då för oss anmäles för nominering via SSAS (information om detta kommer ganska tätt inför varje möte/tillfälle). 
Svenska Skulder- och Armbågssällskapets Kvalitetsregister 2018

Armbågsprotesregistret och Axelprotesregistret är delar i ett gemensamt register för ledplastiker tillsammans med registret för Skulderinstabilitet, med en gemensam styrgrupp och gemensam ekonomi för alla 3 delar. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister har haft tre möten under 2018, och dessutom deltagit i ett flertal möten och konferenser anordnade av SKL, RC Syd och vetenskapsrådet, m. fl. Vi har haft samarbeten med SOF och övriga svenska ortopediska register bl. a i den portalen på internet där alla ortopediska register finns samlade, www.ortopediskaregister.se. Dessutom finns en nybildad förening för alla svenska nationella kvalitetsregister, den bevakar registrens intressen i den nya organisationen som nu utformas för framtiden. Under 2018 sjösattes denna registerorganisation i Sverige, nu med nationella programområden (NPO) för bl. a. kunskapsstyrning och kvalitetsregister-samarbete. De ortopediska registren är alla samlade i NPO för rörelseorganens register, en grupp som påbörjade sitt arbete under slutet av 2018 och består av en representant för de 6 olika regionerna. Inför 2019 har ett djupare samarbete mellan alla ortopediska register, för att åstadkomma maximal samordning och effektivitet samt en stärkt position i registersverige, föreslagits.

Registret har även en nära kontakt med övriga nordiska skulder- och armbågsregister, och ett samarbete inom det Nordiska artroplastikregistersamarbetet NARA, där pågår en uppstart även inom armbågsregistren. Ett aktivt internationellt samarbete inom International Society of Arthroplasty Registers, (ISAR), inkluderande en skulder-grupp (ISAC), finns också, liksom deltagande i SECEC registerkommitté inom Europa.

Registret har fortsatt med insamling av preoperativa score, vi har 1-årsuppföljning för frakturer samt de patienter som har pre-operativ score, och har fortsatt 5- och 10-årsuppföljning. Nya formulär, samt en webb-lösning för instabilitetsregistrets score är i drift, och ny funktionalitet för registrets databas där man rapporterar operationer är att man nu kan exportera en egen fil med den egna klinikens data för intern analys.
Under 2018 har vi haft driftstöd från SKL och staten via en nationell styrgrupp för alla register, driftstödet till register har de senaste åren generellt minskat successivt till 2018, samtidigt som kostnaden för databasen och anslutningen till RCSyd ökar med motsvarande storlek. Vi fortsätter att arbeta på att minska det centrala arbetet med registeradministrationen och övriga fasta kostnader, samtidigt som vi arbetar på att öka analyser och resultatredovisning från registren, samt samordning med övriga ortopediska register för att få skalfördelar. Nu 2019 planeras årets höjdpunkt, ett 20-årsjubileum för registret med en utökad årsrapport och ett endags användarmöte.

Registerforskningen inom SSAS register har tagit ökad fart, och analyser från både axelprotesregistret och armbågsprotesregistret är under produktion och några har publicerats.
Studier och resultat har presenterats på ett antal nationella och internationella möten. En Årsrapport finns som en Dynamisk Årsrapport på nätet www.ssar-rapport.se (där en uppdatering av funktionerna på hemsidan för Dynamisk Årsrapport inför 2019 har påbörjats), och dels finns information om registret och en Årsrapport att ladda ned hemsidan www.ssas.se/kval. Från hemsidan kan axelregistrets formulär, scorer samt rapporter laddas ned.

I enlighet med Patientdatalagen har hemsidan dokument för patienter och verksamheter, samt att man kan kontakta registret vid behov. Dessutom finns instruktioner för forskare (enligt rutiner för kvalitetsregistren), samt information om aktuella projekt och forskning i registret på hemsidan. Anpassning till GDPR har skett under 2018. Registret har 2018 tillsammans med SSAS påbörjat en sida för patientinformation och skulder och armbågsbesvär.
SSAS hemsida
SSAS hemsida www.ssas.se har inte förändrats det senaste året, där finns aktuellt innehåll om t ex kurser och möten. Medlemsregistret på hemsidan har tagits bort för att följa GDPR, men man kan få lägga upp information om kontaktuppgifter till vårdenheter och lokala hemsidor, för dem som så önskar. Även företag har möjlighet till att exponera sitt medlemskap på hemsidan (6 st. för närvarande). Länkar till SECEC och register mm finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan, samt påtala om något blir inaktuellt med länkar eller annan information.
Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. SSAS medverkar regelbundet vid SOF-mötena för att sprida kunskap kring axelledens och armbågens skador och sjukdomar. SOF´s arbete med bakjoursskola har fortskridit och SSAS har aktivt deltagit i planeringen av denna genom att Lars Adolfsson varit med både i kapaciteten som SSAS ordförande men även som sammankallande i bakjoursskolegruppen. Första delkursen om övre extremitetens traumatologi arrangerades vid Mölndals sjukhus 14-16/3 av Carl Ekholm och Michael Ullman och där Martin Pålsson och Lars Adolfsson deltog som föreläsare och diskussionsledare. Kursen var ett samarrangemang med svensk Handkirurgisk Förening där Kathleen Lieberrecht ansvarade för det handkirurgiska programmet fredagen den 16/3. 
SSAS styrelse har tagit initiativ till att revidera de tidigare så kallade riktlinjerna för behandling av axelinstabilitet, rotatorkuffpatologi och subacromial smärta samt protesförsörjning av axelleden. Tre arbetsgrupper har bildats för detta arbete vilket kommer att utmynna i uppdaterade dokument med betoning på behandlingsrekommendationer snarare än riktlinjer. Rapport av aktuell status för processen är planerat under årsmötet.
Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. 
SSAS styrelse emottog innan årsskiftet 2018-19 tyvärr ingen ansökan om det årliga stipendiet för övre extremitetskirurgi. För 2018 utdelades stipendiet till Ida Dånmark, Linköping. 
Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med SOF, SECEC och skulder-och armbågsföreningarna i våra grannländer har varit välfungerande och de gemensamma mötena stimulerande. Arbete med kvalitetsregister och behandlingsrekommendationer kommer att fortsätta. Utbildning av yngre kolleger med intresse av övre extremitetskirurgi prioriteras högt och det förefaller finnas behov av och utrymme för utökad kursverksamhet. Bakjoursskolan i ortopedi har kunnat förverkligas och intresset har varit stort där alla tillgängliga platser fylldes i den första kursomgången. Då behovet visade sig större än antalet kursplatser i första omgången, startades en ny kursomgång, ånyo med övre extremitetstrauma, denna gång i Göteborg. SOF ansvarar för administration och ekonomi i samband med bakjoursskolan.
Det gångna året inkom tyvärr inga stipendieansökningar och styrelsen uppmuntrar nya ansökningar för 2020.
God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram emot kommande svenska och skandinaviska möten.

För SSAS styrelse

Lars Adolfsson
Ordförande

Björn Salomonsson

SECEC nationsdelegat
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