Verksamhetsberättelse

för Svenska Skulder- och ArmbågsSektionen (SSAS) 2002-2004
Styrelseledamöter har varit Hans Rahme, Björn Salomonsson, Anders Nordqvist, Leif Swärd, Ulf Sennerby, Torsten Wredmark och Anders Ekelund. Adjungerad: Rolf Norlin (nationsdelegat SECEC/ESSSE). 

Styrelsen har haft möte i samband med föregående årsmöte i Borås 26 september 2002, i Köpenhamn 26 mars 2003 och vid SOF:s årsmöte i Västerås 5 september 2003. Dessutom ett flertal telefon och e-mail kontakter.

Det ärende som dominerat styrelsearbetet är fortfarande protesregistren för övre extremiteten. Registren har nu fungerat i 5 år. Cirka 90 % av utförda plastiker beräknas rapporteras till registren. Från årsskiftet 2003/2004 kommer axelartroplastikregistret att skicka ut patientenkäter till de först inrapporterade patienterna. Vid det allmänna medlemsmötet i Köpenhamn 2003 beslöts vidare att försöka få en prospektiv självevaluering varför registeransvariga erbjudits att deltaga i denna. De formulär som valts är WOOS och EQ-5D.

Planer finns att också armbågsartroplastikregistret skall börja med att skicka ut frågeformulär för att få uppfattning om 5-års resultaten.

Något bidrag från SOS för att driva registren har fortfarande ej erhållits då registren anses för små och oviktiga. Denna ståndpunkt delas ej av styrelsen varför ny försök att få anslag planeras. Registren stöds fortfarande av flera protesleverantörer med årliga bidrag.

Det planerade egna årsmötet i Falun 2002 fick tyvärr inställas p.g.a. för dålig uppslutning. I stället hölls årsmötet i samband med SOF´s årsmöte i Borås. Där beslöts att hålla vårmöten i stället för höstmöten p.g.a. det stora  utbudet av ortopediska möten under höstarna. Samtidigt ändrades räkenskapsår till att sammanfalla med kalenderår. 

Vid det gemensamma mötet med den danska skulderföreningen mars 2003 hölls ett allmänt medlemsmöte där frågan om att ändra namn från Sektion till Sällskap diskuterades. Den nya logotypen presenterades också vid detta möte.

Dessutom beslutades om en översyn av stadgarna för anpassning till SOF och myndigheternas krav.

Det nordisk samarbetet har utvecklats under åren . Två gemensamma svensk-danska mycket givande möten har arrangerats (Båstad 13-14 september 2001 Och Köpenhamn 25-26 mars 2003) . Nästa möte planeras i Stockholm i maj 2006. 

Hemsida. Sällskapet har skaffat en egen hemsida med adressen – www.SSAS.se. I framtiden kommer sidan att innehålla rapporter från protesregistren (armbågsartroplasik registret finns redan på hemsidan), aktuell information från styrelsen, aktuella scorer mm.

Stadgar. Styrelsen har arbetat med att modernisera och revidera sällskapet stadgar. Den nya förslaget kommer att presenteras på årsmötet 2004.

Föreningens framtida verksamhet

Arbetet med protesregistren måste fortsätta oförtrutet. Speciellt viktigt är det att uppmana alla ortopeder som utför artroplastiker att rapportera dessa till registren. Det är även viktigt att rapportera alla formera av reoperationer, inte bara revisioner. 

Sällskapet måste också verka för att få unga ortopeder intresserade av axel- och armbågskirurgi. En mycket viktig uppgift är att erbjuda attraktiva årsmöten samt möjlighet att auskultera vid de skulderenheter som finns i landet. 

Styrelsen genom Hans Rahme

